

## Protokoll

### fört vid möte med arbetsutskottet - Föreningen Nationella Nätverket för Samordningsförbund (NNS)

Datum: 2019-09-12 kl. 13.00-16.00  
Plats: Landstingshuset, Mälarsalen  
Närvarande: Marie Svensson, ordförande  
Anne-Marie Larsson, vice ordförande  
Kenneth Andersson, kassör (telefon)  
Adjungerad: Ola Andersson  
Sekreterare: Micaela Magnusson

#### §1 Mötets öppnande

Ordföranden Marie Svensson förklarade mötet öppnat.

#### §2 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes med tillägg under §10.1 utifrån underlag gällande begäran om budgetjustering för indikatorerna. Ytterligare underlag gällande Förbundschefer arbetsmiljö hanteras under §10.5. Inbjudan till förbundschefersträff i Stockholm hanteras under §12 Övrigt.

#### §3 Föregående protokoll: Styrelse 2019-08-16, AU 2019-08-05

Lämnades utan anmärkning och lades till handlingarna. Justerares underskrift ska finnas med på styrelseprotokoll framöver.

#### §4 Ekonomisk lägesrapport

Kenneth Andersson kommenterade utsänd ekonomisk rapport. Nationella Rådet (NR) anslog 80 000 kr för medverkan i Almedalen, Kenneth kontaktar NR för att följa upp anslaget. Budgetposten för arvoden ligger högt och fler styrelsemöten återstår under året. Kenneth undersöker utgiftsposten om den avviker från föregående år. Uppmaning inför höstkonferensen att styrelseledamöter tar resekostnad på sitt förbund.

**Beslut:** Kenneth Andersson undersöker om budgetposten för styrelsemöten avviker från föregående år.

**Beslut:** Arbetsutskottet godkänner ekonomisk lägesrapport och bevakar budgetpost för styrelsemöten.

#### §5 Tjänstemannastöd NNS

Arbetsutskottet (AU) fick i uppdrag av styrelsen att förbereda underlag gällande NNS tjänstemannastöd. Bakgrunden är medlemmars förväntningar på NNS och att Marie Svensson kontaktats av flera förbundschefer gällande förslag om utökad tjänstemannastöd i NNS.

AU diskuterar att ett utökat tjänstemannastöd skulle innebära en möjlighet att driva utvecklingsarbete och skapa långsiktig hållbarhet i samverkan med förbunden. Finansiering av utökat tjänstemannastöd behöver utredas.

AU ställer sig positiva till ökat tjänstemannastöd men ser också att det finns behov av att vara tydliga med vad NNS kan göra och vilka förväntningar som kan ställas.

Marie Svensson, med stöd av Ola Andersson, föreslår ta fram underlag gällande NNS tjänstemannastöd utifrån NNS målsättning i Verksamhetsinriktning kopplat till där NNS befinner sig idag.

**Beslut:** Marie Svensson, med stöd av Ola Andersson, tar fram underlag beträffande NNS behov av utökat tjänstemannastöd. Uppdraget omfattar även att se över olika alternativ för finansiering.

## §6 Översyn NNS avtal

Genomgång och översyn av avtal tecknade av NNS. Pågående avtal med SF RAR avseende köp av tjänst, ekonomi och personaladministration. SF Delta avseende köp av tjänst, tjänstemannastöd på 25%. SF Södertälje avseende köp av tjänst, sekreterare på 20%. Rådis (Per Jonebrink) avseende administration av NNS webbsida löper t.o.m. 2020. SF Huddinge Botkyrka Salem och Södra Dalarna avseende köp av tjänst, verksamhetsutvecklare för indikatorarbetet. SF Insjöriket (Charlotte Axelsson) och Liselott Vahermägi avseende utbildning JGL (Jämställdhet, Genus och Ledarskap) löper ut vid årsskiftet. Samverkansakademien avseende utbildning Finsam löper t.o.m. 2020.

Arbetsutskottet (AU) diskuterar avtalet med RAR som är detsamma sedan 2014. Kenneth Andersson föreslår undersöka hur mycket RAR fakturerar NNS. Avtalet med Rådis är något oklart gällande hantering av kostnader utöver garanterad arbetstid (10 tim/mån) vilket bör ses över till nästa års översyn och förnyelse av avtal. AU ställer sig frågande till formulering om extra tillägg i avtalen för Delta, HBS och Södra Dalarna. Ola Andersson undersöker bakgrunden till tillägget. Förnyelse av avtal gällande JGL behövs, AU föreslår att Ola Andersson tar fram förslag till nya avtal.

**Beslut:** Kenneth Andersson undersöker fakturering från RAR gällande ekonomi och administration och återkopplar till AU.

**Beslut:** Ola Andersson undersöker styrelsebeslut bakom ekonomiskt tillägg i avtalen Delta, HBS och Södra Dalarna. Ola tar fram förslag till nya avtal gällande JGL.

## §7 Vara en mötesplats för NNS medlemmar

### 7.1 Planeringsdagar

Minnesanteckningar är utskickade till arbetsutskottet (AU) inför dagens möte. AU fick vid senaste styrelsemötet i uppdrag att prioritera bland de förslag som lämnades under planeringsdagarna



### **Förslagen som framkom:**

Ta fram tre goda ting att vara med i NNS. Förslag om kontaktmannaskap i styrelsen. Använd virtuella möten, förslag om att ordna "zoom konto" för att skapa möjlighet att enkelt mötas. Börja ge ut rapportserier igen, både lite större och mindre varianter. Förslag att skapa en redaktionsgrupp.

Inventera styrelsens olika politiska kontakter och använda befintliga ingångar inom politiken. Inventera vad förbunden behöver av NNS. Arbeta tillsammans med Nationella Rådet (NR).

Viktigt med kontaktytor på nationell nivå. Prioritera frågan om medelstilleddning. Viktigt att fokusera på SKL och använda befintliga kontakter på politisk nivå (positionsapper). Förslag adjungera in NR och SKL i styrelsen. Medlemssamråd på nationell nivå.

Kunskap om vita fläckar i landet gällande förbund för att fokusera på bildandet av nya. Kunskap om vita fläckar gällande medlemsförbund för att kunna värva fler medlemmar till NNS.

### **Arbetsutskottet prioriterar:**

*3 goda ting men utgår från tidigare checklista på 10 goda ting.* Ola Andersson har bearbetat tidigare förslag. Ola skickar ut original och bearbetat förslag till AU

*Kontaktmannaskap* prioriteras. Varje styrelseledamot tilldelas en grupp om ca sex medlemsförbund som blir kontakterna in och ut ur NNS. Ola Andersson har utgått från medlemslistan och gjort ett förslag på fördelning som skickas ut.

Starta upp arbetet med *rapporter* igen prioriteras och redaktionsgrupp utses utifrån tema på rapport.

*Inventera styrelsens politiska och värdefulla kontakter* prioriteras. AU föreslår att Ola Andersson och Micaela Magnusson tar fram listor med förslagsvis Riksdagens utskottsledamöter och SKL representanter för att underlätta inventeringen.

Inventera vad förbunden behöver av NNS görs på medlemmöten och höstkonferenser

*Arbeta tillsammans med Nationella Rådet* prioriteras. Marie Svensson formulerar ett svar på e-post till Michael Boman (vikarierar för Martin Jonasson) inför NR strategidagar nästa vecka.

*Medelstilleddning* prioriteras. Marie Svensson har skrivit till Annika Strandhäll som ett led i detta.

*Fokusera på SKL* prioriteras. Förslagsvis genom att NNS uppvaktar SKL i syfte att förmå SKL att ta fram ett positionsapper gällande Finsam.

#### *7.2 Program för Höstkonferensen 29-30/10*

Programmet är färdigt och utskickat. 27 personer är hittills anmälda. Nationella Rådet har fått inbjudan, utskotten bör också bjudas in. Arbetsutskottet (AU) enas om att inte boka underhållning utan istället ge medlemmarna möjlighet att nätverka och samtala.

Micaela Magnusson

Ängsgatan 1a, 151 34 Södertälje · 070 – 363 85 30

[micaela.magnusson@sfris.se](mailto:micaela.magnusson@sfris.se)

[www.nnsfinsam.se](http://www.nnsfinsam.se)



## **§8 Utveckla dialog med Samordningsförbunden**

### *8.1 Medlemsmöte*

2019 är första året som NNS bjuder in till medlemsmöte. Kallelsen skickades ut en vecka sent. Eventuella motioner hanteras i styrelsen per e-post, skype eller telefonmöte.

Handlingar till medlemsmöte skickas ut senast den 14 oktober. Kenneth Andersson och Ola Andersson tar fram budget. Marie Svensson ansvarar för aktivitetsplan och Verksamhetsinriktning.

### *8.2 Kontaktmannaskap*

Ola Andersson presenterar förslag på fördelning av medlemsförbund per styrelseledamot. Förslag på fördelningen och formulering av förväntningar i kontaktmannaskap redovisas på nästa styrelsemöte.

## **§9 Vara en aktiv bevakare av medlemmarnas intressen lokalt, regionalt och nationellt**

### *9.1 Medelstilldelning*

Marie Svensson har skickat e-post till Annika Strandhäll utifrån medelstilldelning. Arbetsutskottet får utskicket för kännedom.

### *9.2 Politiskt ställningstagande SKL gällande FINSAM*

Marie Svensson och Ola Andersson bjuder in SKL till samtal.

## **§10 Med hög kompetens bidra till utvecklingen av medlemmarnas verksamhet**

### *10.1 Indikatorsarbetet*

Marie Svensson deltog vid utvecklingsgruppens möte den 27 augusti och rapporterar utifrån det.

Inför dagens arbetsutskott inkom en begäran om budgetjustering för indikatorverksamheten 2019. I begäran redovisas de poster som tillkommit. Indikatorverksamheten äskar om ett extra tillskott på 25 000kr för 2019. Indikatorverksamheten har inte använt sin budget för året men AU utgår från att de är tecknade. Marie Svensson förslår att AU bifaller begäran.

**Beslut:** Arbetsutskottet bifaller begäran

### *10.2 Våld i nära relation*

Regeringen har den 29 augusti fattat beslut om att ge uppdrag till Socialstyrelsen, Jämställdhetsmyndigheten, Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och Migrationsverket att verka för förbättrad upptäckt av våld m.m. Regeringsuppdragen omfattar även NNS och Samordningsförbundens nationella projekt mot psykiskt, fysiskt och sexuellt våld.

NNS får 1 miljon kronor genom Jämställdhetsmyndigheten (JÄMY) för 2019. Ola Andersson har varit i kontakt med JÄMY. NNS ska skriva en plan för utförande och avtal med JÄMY. Anita Kruse skickar beslutet till NNS medlemmar. Anita Kruse föreslås som sakkunnig och Charlotte Axelsson att arbeta operativt med pilotprojektet. Ola Andersson föreslås som samordnare för NNS och tar fram förslag på kostnadskalkyl.



**Beslut:** Tillfråga Anita Kruse och Charlotte Axelsson om uppdrag genom NNS med pilotprojekten. Föreslå Ola Andersson som samordnare för NNS.

### *10.3 Tjänstedesign*

Workshop genomförd den 21 augusti och minnesanteckningar är utskickade till arbetsutskottet. Flera förslag gällande NNS roll i förbundens arbete med tjänstedesign formulerades. Däribland möjlighet att använda NNS plattform och att NNS tar på sig rollen att fungera som en stödjande struktur.

En arbetsgrupp bestående av Ola Andersson, Meta Fredriksson Monfelt (SF Samspelet) och Mattias Bergström (SCÖ) utsågs. Arbetsgruppen har utifrån bearbetning av minnesanteckningar arbetat fram ett strategidokument att utgå ifrån i det fortsatta arbetet.

**Beslut:** Au godkänner att arbetsgruppen arbetar utifrån strategidokumentet.

### *10.4 Utbildningsinsatser*

Inget att lyfta

### *10.5 Tjänstemännens arbetsvillkor*

Epost med förslag att genomföra en ny undersökning av förbundschefernas arbetsvillkor inkom till NNS arbetsutskott den 10 september. Förslaget kommer från flera medlemsförbund genom Gudrun Emilsdottir (SF Väst). AU hann inte bereda ärendet därav hanteras förslaget på nästa arbetsutskott den 11 oktober.

## **§11 Utgöra en nationell politisk arena för att påverka medlemsförbundens förutsättningar på lokal, regional och nationell nivå**

### *11.1 NNS möte med nationella rådet*

Arbetsutskottet kontaktades den 9 september av Michael Boman som meddelade att han vikarierar för Martin Jonasson under hösten. Mötet den 12 september ställdes in och Nationella Rådet ska återkomma med ny tid.

### *11.2 Dialog på nationell nivå*

Mötesförfrågan är skickad till Annika Strandhäll och Ylva Johansson men båda har gett avslag. Annika Strandhäll av privata skäl och Ylva Johansson utifrån byte av uppdrag. AU diskuterar alternativa vägar och föreslår ny mötesförfrågan genom Annika Strandhälls statssekreterare.

### *11.3 Återinföra politisk och finansiell samordning*

Arbetet är påbörjat och möte är bokad.

## **§12 Övrigt**

Den 24 september har Stockholms läns förbundschefer bjudit in NNS arbetsutskott att delta vid deras möte. Marie Svensson och Ola Andersson skulle ha deltagit men båda har fått förhinder. Marie kontaktar Karin Gelin (SF Värna) och meddelar förhinder samt föreslår ny tid.

### §13 Avslutning

Ordföranden tackade för visat intresse och förklarade mötet avslutat.

Vid protokollet



Micaela Magnusson  
Sekreterare

Justeras



Marie Svensson  
Ordföranden

---

*Micaela Magnusson*

Ångsgatan 1a, 151 34 Södertälje · 070 – 363 85 30  
[micaela.magnusson@sfris.se](mailto:micaela.magnusson@sfris.se)  
[www.nnsfinsam.se](http://www.nnsfinsam.se)